

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ, ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 47 (5346)

Вторник, 21 апреля 1981 г.

Цена 2 коп.

## ЗАДАЧА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Приближается самый ответственный период в жизни тружеников села — весенне-полевые работы. Не зря гласит пословица: «Весенний день год кормит». Вот почему очень важно эту кампанию провести на высоком уровне, что позволит заложить основу будущего урожая и выполнить социалистические обязательства первого года новой пятилетки по производству и продаже государству продуктов земледелия.

Как показывает опыт прошлых лет, в выполнении требований партии и правительства по организационному проведению весеннего сева большую роль могут сыграть народные контролеры, призванные оказывать своевременную и действенную помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям в решении больших и сложных задач в этой ответственной кампании. Это обязывает четко определить круг вопросов и точки приложения усилий каждого звена нашей системы, каждого народного контролера.

Подготовка к весеннему севу и его проведение — это единый взаимосвязанный процесс. При этом первостепенное внимание группам и постам народного контроля колхозов и совхозов следует обратить на подготовительный период. Хорошая подготовка обеспечит успешное проведение весенне-полевых работ. Это непереложная истина. Вот почему до начала сева необходимо тщательно провести ремонт и подготовку всей сельскохозяйственной техники и транспортных средств, обеспечить хозяйства горяче-смазочными материалами, семенами, проверить их качество, уточнить наличие и расстановку кадров механи-

заторов. Все эти и многие другие вопросы должны быть в центре внимания групп народного контроля и их актива.

В период сева надо взять под неослабный и действенный контроль использование тракторного парка, ибо от его бесперебойной и высокопроизводительной работы будут зависеть темпы и сроки проведения весенне-полевых работ. Необходимо обратить серьезное внимание на качество подготовки почвы, заделки семян. Ни одного гектара не должно быть посеяно без минеральных удобрений и неперотравленными семенами — таково должно требование народных контролеров.

Нельзя оставлять без внимания вопросы применения мер морального и материального поощрения работников, занятых на севе, их культурно-бытового обслуживания. Заправка тракторов должна производиться непосредственно в поле, в каждом хозяйстве надо организовать горячее 2—3-разовое питание.

Формы и методы контроля в период весеннего сева широки и многообразны. Но осуществление их будет зависеть от творческого подхода к делу, от активной работы группы народного контроля. С этой целью необходимо провести в группах собрания, на которых разъяснить народным контролерам материалы XXVI съезда КПСС и конкретные планы на период весенне-полевых работ, расставить силы так, чтобы охватить контролем все участки, чтобы каждый контролер четко представлял круг своих прав и обязанностей. Создать на отдельных участках временные контрольные посты.

Работу по осуществлению

контроля за проведением весеннего сева необходимо координировать с профсоюзными организациями, комиссиями местных Советов народных депутатов, штабами и отрядами «Комсомольского прожектора». Шире привлекать к проводимым проверкам и рейдам рабочих и колхозников, специалистов сельского хозяйства. Это позволит избежать ненужное дублирование, расширит рамки контроля.

При осуществлении контроля следует проявлять больше целеустремленности, инициативы, решительно пресекать факты бесхозяйственности, нарушения государственной и трудовой дисциплины, своевременно принимать меры к устранению вскрытых недостатков, обеспечить результативность и действенность контроля. Очень важно не оставлять без внимания ни одного нарушения дисциплины, бесхозяйственности или других отрицательных явлений.

Важным средством усиления его действенности является гласность проводимой работы. Для этого необходимо регулярно информировать коллективы о проводимых проверках и принятых мерах по устранению недостатков. Шире использовать выпуск «диетовок», «молний», «сигналов», «предупреждений» и т. д.

Оказывать действенную помощь партийным организациям, советским и хозяйственным органам в успешном проведении весенне-полевых работ — важнейшая задача групп и постов народного контроля колхозов и совхозов.

В. ПЕСТОВ,  
председатель районного комитета народного контроля.

## ОЧЕРЕДНОЙ ПОЛИТДЕНЬ

В условиях развитого социалистического общества, построенного в нашей стране, по-прежнему актуально и злободневно ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и на все идут сознательно. И ныне партия придает важное значение поиску новых, действенных форм и методов воспитания трудящихся.

Разрабатывая меры по совершенствованию практики проведения единых политдней в районе, райком КПСС стремится к тому, чтобы они способствовали взаимосвязи пропаганды с жизнью каждого трудового коллектива, с производственной и общественной деятельностью рабочих, колхозников, интеллигенции, всего населения.

Эффективность политдней достигается главным образом путем продуманного подбора лекторов и докладчиков для постоянного участия в них.

Сейчас все силы пропагандистского актива направлены на разъяснение материалов XXVI съезда КПСС населению района.

Темой выступлений в очередной политдень, 13 апреля, была «Экономическая политика КПСС в период развитого социализма». Всего выступило 73 лектора и докладчика. Общее число слушателей составило 5320 человек. Активное участие в проведении полит-

дня приняли т. т. Р. Н. Окунев, главный агроном производственного управления сельского хозяйства, В. С. Пестов, председатель районного комитета народного контроля, Ф. А. Синявин, председатель райплана, И. Г. Михалицын, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, И. Н. Смирнов, секретарь парткома Пижемского леспромхоза, и многие другие.

Но не все отнеслись с полной ответственностью к выступлениям в политдень. Не приняли участие в его проведении т. т. А. Г. Камешков, В. Ф. Зорин, помощники прокурора района, В. А. Фирстов, заместитель начальника РОВД, и некоторые другие.

Надо постоянно помнить, что встречи руководящих кадров и специалистов с трудящимися обогащают тех и других. На таких встречах анализируется работа по претворению в жизнь решений партии и правительства, местных партийных, советских и хозяйственных органов, выявляются трудности, намечаются пути их устранения, вскрываются резервы, распространяется передовой опыт.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы совершенствовать организацию единых политдней, привлекать к участию в них широкий круг специалистов и передовиков производства.

В. ПАВЛОВ.

## Праздник в рабочей спецовке

Теплым, солнечным выдался день 18 апреля. Хорошая погода еще больше приподняла настроение людей, вышедших на рабочие места в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Дружно, организованно пришли на Всесоюзный ленинский субботник работники производственного объединения райсельхозтехника. Перед каждым была поставлена определенная задача, которую все обещались завершить с честью.

Десять часов утра. Всюду в производственных цехах кипит работа. Как всегда, много дел бывает у товарищей из ремонтных мастерских. В день «красной субботы» здесь на ремонте находились трактора из совхозов «Ошминский» и «Вякшенский», колхозов «Путь Ленина», имени Свердлова, «Красная нива», «Коммунар».

С ходом работ в мастерских меня ознакомил заведующий П. И. Колчин. Он рассказал, что в коммунистическом субботнике здесь принимает участие 25 человек. По-ударному, с огоньком трудились кузнец С. А. Зайцев, слесари П. Д. Предиц, Ю. Б. Комаров, С. К. Михайлов. Каждый из них был нацелен на то, чтобы дневное задание не только выполнить, но и перевыполнить.

В день коммунистического субботника в мастерские райсельхозтехники с обменного технического пункта поставили на ремонт колесный трактор, который решено сделать собственными силами. Осуществление такой задачи намечено впервые. Обычно готовят технику с привлечением механизаторов из хозяйств района.

В. НИКОЛАЕВ.

Побывала я и на других участках этого крупного предприятия. Коллектив станции технического обслуживания животноводческих ферм с утра занимался уборкой помещений. К моему приходу здесь был наведен полный порядок. На коммунистический субботник вышло 23 человека. Все трудились старательно, на совесть. В этот день они еще занимались разгрузкой и укладкой кирпича, который предназначается для строительства общежития. А слесари по ремонту аппаратов Л. П. Шимбуева и В. В. Шимбуев занимались непосредственно своей работой.

На высоком организационном уровне проходил праздник труда на станциях техобслуживания автомобилей и машинно-тракторного парка. На обслуживании находилось немало техники. Несколько автомашин и тракторов должно было выйти из ремонта. Большую помощь в подготовке техники трактористам и водителям оказывали слесарь-наладчик А. Я. Жеребков, слесарь Н. М. Дуляков.

В районном производственном объединении сельхозхимия в день коммунистического субботника в основном механизаторы и водители занимались ремонтом техники. В субботнике приняло участие 110 человек. Отличились на ремонте шоферы В. Н. Афанасьев, А. П. Горев, В. Спиридонов, трактористы В. С. Томаров, Г. А. Гусев, В. И. Хлыбов, а также многие другие.

Праздник в рабочей спецовке на этих предприятиях прошел организованно. Каждый старался успешно выполнить поставленные задачи.

Т. ТОМАРОВА.

## РЕПОРТАЖ

Труженики Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров, как и все советские люди, ознаменовали 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на своих рабочих местах.

В субботу, 18 апреля, трудовой день на фабрике начался раньше обычного. В половине восьмого утра здесь уже кипела работа. Первые полуфабрикаты, которые вытаскивают токари, разложены вдоль станков.

Ассортимент выпускаемой продукции разнообразен. Это полуфабрикаты под названием «кадошка», «бочонок «спяние», вазы различных размеров, «ковш-солонка», «ковш-

птица», «ковш-декоративный конь» и многие другие.

Спорится дело у опытных токарей ветеранов Г. Е. Улановой, Г. Г. Солоницына, Г. П. Сыроевой. Их станки расположены рядом. Они занимаются выточкой бочонка «спяние», который считается одним из сложных сувениров.

— На календаре апрель, а мы уже работаем, выполняя планы июля-августа. Это наш подарок дню рождения В. И. Ленина, — говорят соревнующиеся передовики.

— Заметьте, Г. Е. Уланова сегодня трудится на экономлененных материалах, — говорит о своей сопернице Г. Г. Солоницын. — И все же идет со мной на равных.

К одиннадцати часам дня почти все выполнили дневную норму выработки. Так же хорошо поработали П. И. Зубов, В. А. Тыринова, В. И. Лопатица и многие другие.

Итог состоявшемуся коммунистическому субботнику на Тоншаевском филиале по производству сувениров подвел бухгалтер П. А. Евстропов.

За день произведено продукции на 1250 рублей и перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки 105 рублей. В субботнике приняло участие 39 человек. Помимо токарных работ, была организована вывозка липки и леса для нужд фабрики.

В. НИКОЛАЕВ.

## НАШ ПОДАРОК

## РАДОСТНОЕ СООБЩЕНИЕ

Радостная весть пришла в производственное объединение райсельхозтехника: по итогам работы за четвертый квартал станции техобслуживания жилищно-коммунальных ферм в областном социалистическом соревновании присуждено второе место.

Из года в год этот коллектив добивается высоких показателей в выполнении поставленных перед ним задач. В этом большая заслуга начальника станции А. С. Ложкина, который умеет организовать людей на высокопроизводительный труд.

Замечательно справляются со своими обязанностями инженер-технолог И. И. Комаров, электрогазосварщик Н. Ф. Селезнев, слесарь-шофер А. И. Трушков и многие другие. Честный и добросовестный труд каждого члена станции принесит коллективу заслуженный успех.

Определен еще один победитель в областном социалистическом соревновании. Им стал коллектив станции технического обслуживания машинно-тракторного парка, занявший третье место. Отмечено, что здесь намного больше плана отремонтировано тракторов и комбайнов.

Достойный вклад вносят в выполнение заданий инженер-технолог В. И. Горячев, начальник станции техобслуживания энергонасыщенных тракторов А. И. Пантелеев, мастер-наладчик А. Я. Жеребцов, инженер по комплектации П. В. Кованев. **А. КОВАНЕВ.**

## ВЕСЕННЯЯ ПОСЕВНАЯ: ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ТЕХНИКИ

# НЕДОРАБОТКИ ЕСТЬ

Труженики совхоза «Прогресс» всегда уделяли большое внимание подготовке к полевым работам. И в нынешнем году весь зимний период агрономическая и инженерная служба хозяйства много занимались ремонтом техники, подработкой и приобретением недостающего количества семенного материала, вывозкой органических и минеральных удобрений. Не спеша, учитывая все свои возможности, разрабатывали планы проведения первой посевной новой пятилетки.

Подведением итогов работы хлеборобов за зиму стали состоявшиеся здесь совещание механизаторов и партийное собрание, где были подробно рассмотрены и утверждены планы на весенне-полевые работы, вскрыты недостатки в организации завершающегося ремонта техники, приняты меры по их устранению.

Главным же вопросом, которым больше занималось руководство и партийная организация хозяйства, был вопрос расстановки и закрепления кадров механизаторов в звеньях. Эта проблема здесь успешно решена. Подобрано достаточно трактористов, чтобы весенние работы вести в две смены.

О тщательной подготовке прогрессовцев к предстоящей посевной говорит и то, что уже сейчас почти во все отдаленные бригады завезены семена, доставлены почвообрабатыва-

ющие орудия и посевные агрегаты, горючее. Поставлено на сезонное обслуживание большинство гусеничных тракторов, что очень важно для поддержания их в исправном состоянии. Для производительной работы картофелеводческого звена сконструирован культиватор, который одновременно нарезает гребни и вносит гранулированные органические удобрения. До начала посадки будет сделан еще один такой агрегат. Предусмотрена механизация и при загрузке картофелесажалок. Есть два загрузных бункера, которые будут установлены на кузове самосвалов.

Хорошо сохранился в хозяйстве семенной картофель. При переборке, которая организована сейчас, отходов мало. Поэтому на все картофельные плантации хватит своего семенного материала.

Полностью обеспечен совхоз семенами яровых зерновых культур. Вызвано необходимостью в этом году высевать около десятка различных сортов овса и ячменя. На семенные же цели планируется выращивать ячмень «луч» и овес «надежный».

Теперь о недостатках. Их в хозяйстве немного, но указать их нужно, так как они могут отодвинуть начало полевых работ.

Можно сейчас в совхозе начать протравливание семян зерновых, но этого пока не делается. Не сомневаемся, что

данное мероприятие будет здесь проведено. Чем раньше его сделать, тем лучше. Это бесспорно. Во-вторых, нужно уже сейчас заниматься регулировкой сеялок, а не делать это тогда, когда наступит пора выводить их в поле.

В текущем году в совхозе «Ошминский» введена новая цеховая система управления производством. Такая перестановка в управлении еще не совсем усвоена в хозяйстве, и, видимо, поэтому отдельные вопросы здесь решаются не так быстро. Из всех гусеничных тракторов, например, которые на ходу, поставлена на техническое обслуживание половина. Желательно, чтобы в работе сейчас было не больше трех-четырех единиц.

Вместе с тем ошминцы многое сделали для нынешнего полевого сезона. Инженерная служба неплохо организовала ремонт прицепных агрегатов и орудий. В результате подготовлено двенадцать сеялок. При ремонте плугов и других орудий обращалось внимание на качество обслуживания. Необходимое количество плугов, например, полностью укомплектовано предплужниками. Так же, как и в «Прогрессе», здесь механизаторы погрузочно-разгрузочные работы. Сделан заправщик сеялок, но нужно увеличить количество таких агрегатов. По регулировкам машин здесь те же недостатки, что и в «Прогрес-

се». С началом протравливания семян в «Ошминском» надо поспешить.

В обоих вышеперечисленных хозяйствах есть общие недостатки. Не проводится такое важное мероприятие, как учеба с кадрами механизаторов. А ведь именно на них мы возлагаем самые ответственные работы. Качество их труда будет во многом зависеть от того, как хорошо они знают агротехнику обработки почвы, сева, посадки и других работ. Для проведения агроучебы еще есть время, которое нужно использовать.

И в «Ошминском» и в «Прогрессе» не совсем продуманы вопросы культурно-бытового обслуживания. В «Ошминском» же нужно еще решить организацию горячего питания. Это при такой разбросанности полей в хозяйстве сделать не легко. На наш взгляд лучше организовать небольшие выездные кухни в каждом отделении прямо на полевом стане, нежели доставлять обеды из центральной усадьбы хозяйства, как это практиковалось.

**Р. ОКУНЕВ,**  
главный агроном  
райсельхозуправления,

**В. ЧАЩИН,**  
заместитель управляющего  
райсельхозтехником,

**Ю. ИЛЬИН,**  
инструктор райкома КПСС,

**В. ЕВСТРОПОВ,**  
корреспондент.

## СОБРАЛИСЬ НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

16 апреля в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание районного актива народных контролеров. На него были приглашены заведующие внештатными отделами районного комитета народного контроля, председатели групп, руководители постов народного контроля.

С докладом «О задачах народных контролеров в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил председатель Тоншаевского районного комитета народного контроля В. С. Пестов.

В обсуждении доклада приняли участие председатель группы народного контроля Альцевского торфопредприятия К. И. Арсентьев, председатель группы народного конт-

роля Тоншаевской МПМК В. М. Дмитриев, руководитель поста стройучастка Тоншаевского райпо В. Г. Репин, председатель группы народного контроля при Тоншаевской средней школе Р. И. Ходыкина, председатель группы народного контроля при Одошнурском сельском Совете А. И. Пазухин, председатель группы народного контроля совхоза «Прогресс» Г. П. Питилимов.

Было принято постановление. Лучшие народные контролеры были награждены Почетными грамотами и подарками, которые вручил инспектор Горьковского областного комитета народного контроля И. В. Баженов.

Почетными грамотами комитета народного контроля

СССР награждены председатель группы народного контроля Альцевского торфопредприятия К. И. Арсентьев, председатель группы народного контроля Пижемского лесхоза П. А. Баженов, председатель группы народного контроля колхоза «Путь Ленина» Л. П. Опарин.

Почетной грамотой комитета народного контроля РСФСР награжден председатель группы народного контроля Альцевского ПМО В. Р. Втюрин.

Ценными подарками награждены инженер Гостехнадзора райсельхозуправления Б. И. Крашенинников и заведующий внештатным отделом промышленности, транспорта и связи при районном комитете народного контроля Г. П. Лучин.

## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

# СПАСТИ ЛЕН

Колхозы и совхозы нашего района в большом долгу перед государством по заготовкам льна-долгунца. По состоянию на 10 апреля текущего года государственному плану сдачи льнопродукции в переводе на льноволокно урожая 1980 года выполнен только на 22 процента. Особенно отстают с заготовкой льна колхоз имени Ленина, совхозы «Ошминский» и «Вякшенерский». В этих хозяйствах план заготовок выполнен от 8,8 процента до 14,6 процента.

До окончания срока заготовки этой продукции осталось менее трех месяцев. Как же выполнять план по продаже льна, не допустить порчи и его гибели в оставшийся период?

В настоящее время в колхозах и совхозах района имеется около 600 тонн льнопродукции, тресты и соломки. Из них около 40 тонн заскиснуло, 400 тонн в копусах и десятках, 149 тонн в ленте. Таким образом, в хозяйствах имеются еще большие возможности для выполнения плана сдачи государству льна, если хозяйски использовать все эти ресурсы.

Как показал осмотр льнопродукции, что в десятках, проведенный специалистами Тоншаевского льнозавода в колхозе имени Ленина и совхозе «Вякшенерский», лен после частичного таяния снега сохранился и не потерял качество волокна. Задача сейчас заключается в том, чтобы пол-

ностью и в кратчайший срок этот лен сдать на льнозавод.

Для успешной работы руководителям хозяйств необходимо назначить ответственных работников по контролю за состоянием льнопродукции на полях. По мере же появляющейся возможности сдавать ее.

Имеется время и для расстила льносоломки, находящейся в скирдах. Не полностью потеряла свои качества треста, что с осени остался в ленте.

Тоншаевский льнозавод со своей стороны также будет следить за состоянием льна в хозяйствах, окажет им посильную помощь в выполнении плана сдачи льнопродукции государству.

Текстильная промышленность области переживает сейчас большие трудности в обеспечении льноволокном. Учитывая это и принимая во внимание, что за сданную льнопродукцию хозяйствам в этом году установлены повышенные цены, надо считать преступлением факты сжигания льна на полях и каждый такой случай расценивать как антигосударственный. Виновных привлекать к строгой ответственности.

Спасти лен от гибели и выполнить государственный план заготовок этого ценного сырья — неотложная задача всех тружеников льноводческих хозяйств, шефствующих организаций.

**Н. СМЕРНОВ,**  
директор льнозавода.



Рязанская область. Умелец из колхоза имени XVII партсъезда Новодеревенского района В. Ф. Ильичев сконструировал высокопроизводительную волокушу для трактора «Кировец» (на снимке). За один проход она захватывает до пяти тонн соломы и тем самым заменяет три-четыре тросовых волокуши. Очистка полей под взмет ячби идет с высоким качеством. Для сборки волокуши были использованы детали старых плугов и культиваторов, железная полоса.

Фото Ю. Дьяконова.

(Фотохроника ТАСС).

## СЕССИЯ ПОССОВЕТА

На прошедшей недавно сессии Пижемского поселкового Совета был рассмотрен вопрос о санитарном и противопожарном состоянии поселка Пижма.

Помощник санитарного врача поселка К. А. Малова рассказала о том, как поддерживается санитарное состояние поселка.

О противопожарных мероприятиях говорил на сессии начальник пожарной части поселка В. А. Селезнев.

Решено провести большие работы по благоустройству улиц поселка, организовать с этой целью санитарный день.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!

# ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Весенний сев. Каждый земледелец ждет его с нетерпением. И не только ждет, но и активно готовится к нему. В хозяйствах района стоит горячая пора: еще раз проверяется техника, подготавливаются семена, ведется работа с кадрами. Вопрос: все ли у нас готово к важнейшему этапу сельхозработ, — задают себе не только председатель колхоза, директор совхоза и главные специалисты, но и механизаторы, полеводы. Ибо успешный исход посевной зависит от их активного участия в общем деле.

Сегодня мы рассказываем о том, какая работа проведена по подготовке к весенне-полевым работам в колхозе имени Кирова. Надеемся, что материалы, опубликованные на этой странице, заинтересуют всех работников сельского хозяйства района и, кроме того, вызовут необходимость сделать из них соответствующие выводы.

## УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Главным условием социалистического соревнования на весеннем севе считать борьбу за повышение эффективности и качества работы, правильное сочетание моральных и материальных стимулов.

Победителями в социалистическом соревновании признаются:

— полеводческая бригада, выполнившая план весенних полевых работ в разрезе по культурам, проведя весенний сев на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки и с хорошим качеством, правильно использующая минеральные и органические удобрения, добившаяся высокопроизводительной работы посевной техники, не имеющая нарушений по охране труда и технике безопасности, награждается денежной премией в сумме 100 рублей, а бригадир — премией в сумме 25 рублей;

— трактористы, занятые на подготовке почвы под посев, добившиеся выработки не менее 7 норм за пятидневку, экономно расходующие горючее и качественно проводящие работы, награждаются денежной премией: за I место — 40 рублей, II место — 30 рублей, за III место — 20 рублей;

— трактористы, занятые на внесении удобрений и выполнившие при хорошем качестве работ за 5 рабочих дней не менее 7 сменных норм, премируются: за I место — 30 руб., II место — 20 руб., III место — 15 руб.;

— трактористы и севцы на посевных агрегатах, добившиеся выработки не менее 6 сменных норм за 5 рабочих дней и выполнившие работу с хорошим качеством, одновременно с посевом вносящие удобрения, награждаются денежной премией: за I место —

20 руб., за II место — 15 руб., за III место — 10 руб.;

— звено по обслуживанию техники на севе (токарь, слесарь, сварщик, кузнец, мастер-паладчик), не допустившее простоев посевных механизмов на весенне-полевых работах по его вине, награждается денежной премией в сумме 50 рублей;

— механизированное звено по возделыванию картофеля, проведшее посадку этой культуры в кратчайшие сроки, с высоким качеством и соблюдением всех агротехнических приемов и выполнившее план посадки картофеля, премируется: I звено — 30 руб., II звено — 30 руб. при условии, если клубни картофеля перед посадкой будут обработаны ядохимикатами. Итоги соцсоревнования бригад и звеньев по возделыванию картофеля подводятся после появления всходов.

В честь агрегата, занявшего I место, на центральной усадьбе колхоза поднимается флаг трудовой славы.

Итоги соцсоревнования трактористов, занятых на внесении удобрений, аммиачной воды и подкормке посевов многолетних трав, сенокосов, подводятся в середине лета, когда будут заметны виды на урожай этих культур. Будет создана комиссия по приемке работ на внесении удобрений.

Итоги соцсоревнования механизаторов, занятых на подготовке почвы, подводятся каждые 5 дней. За огрехи, допущенные при посеве, работа бракуется. Сведения о результатах работы подаются бригадирами полеводческих бригад диспетчеру колхоза. Итоги подводятся в соответствии с талонами качества.

## ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Под урожай 1981 года внесем 18,5 тысячи тонн органических удобрений, или по 8 тонн на гектар, минеральных — 1200 тонн, или по 6 ц на га, в том числе аммиачной воды 300 тонн.

Обеспечим получение урожайности зерновых культур не менее 16 центнеров с га, картофеля — 130 центнеров с га.

Продадим государству зерна 347 тонн, картофеля — 750 тонн. Для общественного животноводства заготовим гру-

бых кормов 1500 тонн, сенажа — 1000 тонн, силоса — 2500 тонн.

Семена зерновых культур по чистоте и влажности доведем до I-II класса, положим в хорошо удобренную и обработанную почву. Сев ранних зерновых культур проведем в сжатые, оптимальные сроки за 12 рабочих дней, для чего работу гусеничных тракторов организуем в две смены, а колесных — полный световой день с 6 часов утра.

## ВЫДЕРЖАТЬ С ЧЕСТЬЮ

Выступая на XXVI съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил, что решение продовольственной программы, в первую очередь, предусматривает значительное увеличение производства сельскохозяйственной продукции. А кому как не нам, работникам сельского хозяйства, предстоит решать эту задачу.

Большие планы поставлены в первом году одиннадцатой пятилетки перед тружениками колхоза имени Кирова. Необходимо обеспечить получение урожайности зерновых не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров с га. Задача эта по плечу нашим земледельцам. Об этом говорят итоги прошлых лет. Даже в 1980 году на наших полях выросли неплохие урожаи. Было получено по 10 центнеров зерновых и 100 центнеров картофеля с гектара. А там, где участки были хорошо удобрены, агроном колхоза П. И. Герасимов получил урожай ячменя более 30,0 центнеров с гектара.

Нас ждут большие весенние работы. Предстоит разместить яровые зерновые культуры на 700 гектарах и на 170 — картофель. На 8 гектарах высеять корнеплоды, на 120 — однолетние и силосные культуры, подкормить 600 гектаров озимых трав.

Семенами колхоз обеспечен полностью. Сейчас ведется серьезная работа по подготовке семенного материала: протравливание зерновых и переборка картофеля. Наши хлеборобы отлично понимают, что если посеешь качественными семенами, то можно ждать хороший урожай. Одним из главных условий является и качественная подготовка почвы под посев. Всем известно, что только на удобренной и плодородной почве можно добиться хороших результатов. Поэтому в колхозе постоянно идет накопление органических удобрений. Под урожай 1981 года — яровой сев и пары — будет вывезено 18,5 тысячи тонн органики. На картофельные плантации решено, как и прежде, вносить торфо-навозные компосты. Кроме органических удобрений наши поля получат 1200 тонн минеральных туков. Для разбрасывания их в хозяйстве есть необходимые машины. Да

и всей техники, которая будет вести полевые работы, в хозяйстве хватает. Практически она готова к выезду в поле.

На прошедшем недавно совещании механизаторов все прицепные агрегаты были закреплены за трактористами. Весеннюю пахоту мы планируем вести в две смены. С этой целью на гусеничные трактора подобраны сменщики. Все механизаторы знают, кто и с кем будет работать. Это особенно важно, т. к. заранее оба механизатора готовят свой агрегат к пахоте. Все гусеничные тракторы мы планируем окончательно подготовить к весенне-посевной кампании к 25 апреля. А прицепные орудия пройдут регулировку до 1 мая. С этой целью сделана регулировочная площадка.

Чтобы более оперативно работать на севе, сократить до минимума его сроки, механизаторы внедрили ряд новшеств. Они уже положительно зарекомендовали себя в прошлую посевную страду. Это загрузчик сеялок на базе РМГ и бункера-накопителя для семян картофеля.

Большое внимание на весеннем севе будет уделено качеству исполнения всех работ. С этой целью мы внедрили талоны качества. Они будут выданы каждому механизатору. Хотелось бы нам иметь и агрегат РВК-3,6, что также сказалось бы на улучшении качества обработки почвы.

Все, что бы мы сейчас ни делали, подчинено одной задаче — провести успешно весенне-полевые работы. И социалистические обязательства, и условия соревнования на севе, и организация звеньевой системы труда, и технические мероприятия, и организация общественного питания, и рабочий план на посевную — все это направлено на создание в коллективе механизаторов боевого настроя. Каждый колхозник понимает, что от его активности, его участия в общем деле будет зависеть дела в хозяйстве. Поэтому у земледельцев колхоза хороший настрой — выдержать с честью первый экзамен в борьбе за урожай первого года одиннадцатой пятилетки.

В. ЗАЙЦЕВ,

председатель колхоза имени Кирова.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ И СОЗДАНИЕ ЗВЕНЬЕВ

На заседании правления колхоза имени Кирова были распределены обязанности на весеннюю посевную между членами правления и организованы звенья.

Председатель колхоза осуществляет общее руководство колхозом.

Главный агроном тов. Герасимов П. И. руководит всей посевной кампанией, непосредственно организует работу звеньев по посадке картофеля, устанавливает нормы высева, внесения удобрений, следит за качеством работ, за рациональным использованием агрегатов. Агроном-семеновод К. А. Секина непосредственно руководит звеньями по посеву культур, устанавливает нормы высева, внесения удобрений, следит за качеством работ, за рациональным использованием агрегатов.

Звено по подготовке почвы возглавляет П. И. Герасимов. За звеном закрепляется 7 тракторов по вспашке почвы, 3 трактора с культиваторами, 4 трактора с культиваторами по внесению аммиачной воды.

Звено по посадке картофеля возглавляют А. А. Анлатов и П. И. Кудрявцев. За звеньями закрепляется две сажалки, 2 гусеничных трактора, 4 автомашины для за-

правки сажалок картофелем.

Звено по подвозке семян картофеля возглавляет член КПСС Н. А. Пономарев, погрузку картофеля обеспечивает также член КПСС Н. Н. Солоницын.

Звено по внесению минеральных удобрений возглавляет механик член КПСС Л. В. Перевалов. За звеном закрепляются 4 РМГ, трактор с погрузчиком.

Главный инженер колхоза тов. А. И. Солоницын своевременно обеспечивает тракторы и сельхозмашины запасными частями, вместе с главным агрономом организует работу на весеннем севе, отвечает за дисциплину труда среди механизаторов, организует механизированную погрузку семян.

Звено по техническому обслуживанию возглавляет мастер-наладчик колхоза Н. М. Солоницын. Звено следит за порядком в гараже, отвечает за регулировку и ремонт сельхозмашин и тракторов. В случае поломки тракторов и сельхозмашин в полевых условиях устраняет эти недостатки.

Бригадир по производству кормов тов. В. М. Походенько отвечает за подкормку многолетних трав, естественных сенокозов, пастбищ. Отвечает за своевременный посев силос-

ных культур, кормовой свеклы, организует уход за ними. Следит за качеством обработки почв и посевов.

Инженер по охране труда и технике безопасности тов. А. Д. Кузнецов отвечает за нормальные условия труда и быта механизаторов. Организует общественное питание, проводит инструктаж по технике безопасности на рабочем месте.

Итоги соцсоревнования подводятся через каждые пять дней (ответственный Н. Я. Лугинин).

Выдать талоны качества каждому механизатору. За качеством работ с правом отметки в талоне наблюдают председатель колхоза, агроном, механик колхоза, руководители звеньев.

Бригадиры полеводческих бригад обеспечивают запарку семян, переборку картофеля, подготовку удобрений, следят за дисциплиной в бригаде и на рабочем месте, ежедневно принимают работу, ежедневно делают обмер выполненных работ по звеньям и механизаторам и к концу дня дают сводку диспетчеру. Диспетчер обязан ежедневно передавать сводку в 6 часов утра в управление сельского хозяйства.

## СКАЗКА, ПОХОЖАЯ НА БЫЛЬ

— Вы знаете Христофора Христофоровича? Не знаете. Да тот самый, который не умеет дуть в ус. Работает он председателем колхоза. Какого? Не все ли равно. А может совхоза? Тоже все равно. Работает не первый и не второй год. А в ус дуть еще не научился.

Твердый характер у этого человека. Уже вторую неделю не дают на ферму концентратов. Буренки тощат, отказываются давать молоко. А он и в ус не дует. «Ничего, — говорит, — стерпится, привыкнут. Больно-то баловать их не следует. — Правильно я говорю?».

Пришел агроном и расплакался насчет семян. Говорит, пора обмен их делать, вывозить что положено, сортировать.

— Ничего, обождется, — молвил Христофор Христофорович. — Ведь не сегодня в поле. А ты вытри слезы, и впредь не распускай нюни. Правильно я говорю?»

Не человек, — а камень наш Христофор Христофорович. Таких немного.

А тут пришел главный механик. Докладывает, что на вывозку минеральных удобрений послал сегодня только две машины. Остальным надо «вдыхать» жизнь. Выслушал Христофор Христофорович механика и молвил: «Ничего, с тучками успеем, а ты там действуй с остальными машинами. Ведь ты механик — тебе и карты в руки. Правильно я говорю?».

Начался сев. Все соседи дружно выехали в поле. Толь-

ко в хозяйстве Христофора Христофоровича получилась заминка.

— В чем дело? — спрашивает председатель.

— Как в чем, — отвечает тот, — серьезное дело нельзя делать с бухты-барухты, с кандачка. Надо все взвесить, обмозговать. — Правильно я говорю?»

\* \* \*

Сказка — сказкой. Но в ней некоторые руководители хозяйств возможно узнают и себя. Пусть не полностью, а частично, однако должны узнать. Узнать по собственному отношению к делам на фермах, с подготовкой к севу. А коли узнают, то пусть сделают выводы, только не такие, какие делал Христофор Христофорович.

И. СМЕРНОВ.

## ЭХ, ДОРОГА...

Уж очень непривлекательно выглядит дорога, идущая от районного центра до объединения райсельхозтехника. На всем ее протяжении — сплошная непролазная грязь. Каждое утро из ворот объединения выходит множество автомашин и тракторов. Создается впечатление, что транспорт не идет, а плывет по этой, с позволения сказать, дороге.

Много неприятностей приносит она жителям улицы имени Якова Горева. Дорожная грязь, вытесняемая колесами транспорта, идет на огороды и покрывает их сплошным слоем жидкой глины, затопляет колодцы, дрова, подвалы. Не редки случаи, когда нахлынувшая с полей талая вода перехлестывает дорогу и затопляет буквально все. Чтобы добраться,

скажем, до сарая — впору брать лодку.

В прошлом году была сделана попытка избавить жителей от таких наводнений. С этой целью решил поднять полотно дороги. И вот одна за другой стали появляться грузовые машины и высыпать на дорогу грунт.

Само по себе задуманное дело можно только приветствовать. Однако исполнение его не оправдало надежд. Грунт брали у деревни Колдырята. Это километров 15—16 от Тоншаева. И какой же грунт? Самую настоящую глину, которой и без того хоть отбавляй в Тоншаеве.

В результате хорошее дело превратилось в бесполезную затею.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Азербайджанская ССР. Парашютный спорт и мотоспорт, авиамоделирование, работа с ракетой... Можно продолжить перечень курсов и школ ДОСААФ, где молодежь допризывного возраста, школьники, рабочие и служащие приобретают специальности, необходимые для службы в Вооруженных Силах и работы в народном хозяйстве.

За прошедшее пятилетие в ряды оборонного общества республики вступили тысячи новых членов, значительно укрепилась и материально-техническая база ДОСААФ. Открыты новые стрелковые тир, спортивно-технические клубы, реконструирован мотодром.

Важной формой военно-патриотического воспитания молодежи стали встречи с ветеранами партии, Великой Отечественной войны.

На снимке: Герои Советского Союза, бывшие летчики штурмовой авиации Николай Швердяев (слева) и Адиль Кулиев среди допризывников в музее боевой и трудовой славы республиканского клуба ДОСААФ.

Фото Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

## У НАС В „КОЛОСКЕ“

Прошли районные педагогические чтения среди работников детских яслей и детских садов района.

Воспитатели детского комбината «Колосок» приняли в них активное участие. Среди победителей — и наши педагоги.

Музыкальный руководитель Галина Николаевна Колчина и воспитатель Светлана Андреевна Измайлова заняли в районных педчтениях первые места. Они награждены ценными подарками.

\* \* \*

На днях в «Колоске» прошел педсовет, на котором были рассмотрены итоги работы за прошедший год.

Было отмечено, что за истекший период сделано немало. Но впереди еще много дел. И главная задача — подготовка площадок для летнего отдыха детей, чтобы ребята могли заниматься различными играми.

\* \* \*

Коллектив «Колоска» ведет

углубленную работу по подготовке детей к обучению в школе.

Недавно в детском комбинате прошло собрание, на котором воспитатели, а также приглашенные на него родители обобщили опыт по подготовке ребят к школе.

\* \* \*

Большую помощь в работе детского комбината «Колосок» оказывает родительский комитет, возглавляет который Тамара Павловна Евстропова.

Активное участие в работе родительского комитета принимают Полина Витальевна Баранова, Людмила Павловна Милитина, Валерий Аркадьевич Аплатов и другие.

В. КОЖИНА,  
заведующая детским комбинатом «Колосок».

## „СОН МАКАРА КУЗЬМИЧА“

Под таким заголовком был помещен фельетон в районной газете «Тоншаевский колхозник» за 11 апреля 1981 года. Прочитав его, мы сожалеем, что это сон, а не явь. Тех, кто ведет линию на ликвидацию лошадей было бы полезно кусать за ухо.

Во двор пришла весна. Совсем скоро в огородах начнутся работы. Надо вывезти навоз, вспахать, заборонить. Словом, дел уйма. А как их выполнять? Вручную? В таком случае на следующий год вряд ли кто возьмется за огород, испытав такую «зарядку». А ведь кроме огородов немало и других работ, где лошадь совершенно необходима.

Обо всем этом надо бы помнить не только владельцам приусадебных участков.

Смирнова, Уланова, Крашенинников, Гребнева.

р. п. Тоншаево.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

## К 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина



К 111-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина в Тоншаевских детских яслях оформлен уголок. В нем подобраны ма-

териалы, рассказывающие о жизни и деятельности вождя пролетариата.

Фото В. Исаева.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево,  
ул. Центральная, д. 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.